

## 慈禧坐奔驰

1901年,身为直隶总督的袁世凯为了讨好慈禧,用一万两白银购进了一辆奔驰小轿车,作为送给慈禧六十大寿的贡礼。其车厢内有两排座位,前排座位是只能乘坐一人的司机座,后排是可以乘坐两人的乘客席,最高时速为19公里。

袁世凯得到这辆汽车后,就迫不及待地把它运到宫里献给慈禧。由于此车设计新颖、工艺精湛,慈禧还从没有见过这种先进而且漂亮的洋玩意儿,心中大喜,就收下了。当时全国还没有会开汽车的人,可是慈禧想坐汽车过把瘾,就下令招纳司机。后来有11人参加了应聘,其中有一位名叫孙富龄。他当时专门为皇家贵族赶马拉车,由于为人机灵,被选中去学开车,并很快就学会了。

自此,一有时间,慈禧便在皇宫中坐着汽车兜风。有一次,她乘坐汽车从颐和园回紫禁城。这时太监李莲英突然发现:原来的马车夫孙富龄成了现在的汽车司机,他不仅坐着,而且还坐在老佛爷的前面,这怎么了得?有失老佛爷的尊严呀!于是他就告诉慈禧:开车的是个奴才,整天坐在太后前面有失体统。于是,他便命令司机要跪着开车。但是,司机跪着开车没办法踩刹车,这个情况又不能告诉慈禧,所以司机也只好默不作声了。

一天,慈禧坐汽车时发现车开得很慢,便追问孙富龄怎么回事。孙富龄不敢说是李莲英吩咐自己跪着开车,只好编了个谎话说车子有点坏了,不能开快。后来,司机因不能用手代替脚来踩油门和刹车,在路上险些酿成车祸。慈禧无奈地被人搀扶下车,中途又换了十六抬大轿。

(王勇 来源:皇城根下的京味文化)

## 左宗棠的谎言与梦

欧阳兆熊,是左宗棠青年时代的死党。道光十八年,他们约好一起进京赶考。欧阳兆熊第二天过船探视左宗棠,不在,书案上几张信纸,是左宗棠写给夫人的信:“筠心——昨夜熟睡之中,忽听得舱外有些动静……仓猝之间,拿起一船桨,高喊一声,盗贼仓皇逃上岸去。”左季高深夜斗强盗?可是昨晚悄无声息啊!”欧阳兆熊满脑子问号,正巧左宗棠的随从来了,忙问:“昨晚来强盗了?”随从一愣,笑道:“是公子做梦,昨夜不知谁误扯他被子,他便大喊捉贼。”话音刚落,左宗棠步入船舱,欧阳兆熊劈头喝道:“你连老婆都骗,还配谈诚信二字?把没发生的事情当成真事告诉家人,难道不怕她为你担心么?”

左宗棠正色道:“小岑啊,亏你读过那么多书,怎么还如此小儿科啊?你想,巨鹿大战和昆阳大战,够轰轰烈烈了吧?可是看来看去,也只有班固和司马迁能描写得绘声绘色罢了。没有妙笔生花的铺排,那就是另一种情景了。事实究竟是怎样?只有天知道!这跟做梦有什么不一样?天下事,难道不都是可以搬入梦境,又从梦境中搬出的么?”

新浪博客

# 日本有个“悍妻之乡”

出过四位首相的群马县

日本有个“悍妻之乡”,泼辣是当地男子的择偶标准。据群马县附近的人说,当地男子择偶时,泼辣性格的更受欢迎。群马女人不但处理家庭事务,而且经常抛头露面,充当丈夫的军师和助手。群马县每户人家拥有的汽车数量居全国首位,这是因为群马的女性就业率相当高,大多拥有自己的工作用车。一般日语里的女性用语都给人温柔谦恭的感觉,而群马方言相对比较粗犷,几乎没有专门的女性用语。

群马县一共出了四位日本首相,除了中曾根康弘娶了长冈县的太太外,其他三位的太太都是群马县人。日本著名政治记者北冈曾讲过一件事,说在福田康夫还是议员的时候,有一次一个记者喝多了酒,深更半夜给福田打电话,一开口就是“康夫先生在家吗?”从梦中惊醒的福田耐着性子听了半天,也没弄清此人是谁。这时,福田夫人一把夺过话筒说:“我家夫君可是辛劳一天刚回来呢,你还是等脑袋清醒了再打过来吧!”说完“哐”地挂了电话。酒醒之后,这个记者专门去给福田夫人赔罪,称“福田议员倒不要紧,夫人可是招惹不起啊!”

日语“悍妻”意为“母天下”

关于群马县“悍妻”的来历,最早的说法是古代曾有一批群马县民被征去海边采集珍珠。由于女性脂肪层较厚,更适合在寒冷的海水中长时间作业,因此下水干活的多是女人。这些女子回来时多半挣足了钱,无需像其他地方的日本女人那样依靠男人。后来,江户幕府又把群马县的

丝绸制品列为重要贡品,桑蚕织锦成为当地的生活支柱,这里的女人地位自然提高很多。

其实“悍妻”在日语里叫“母天下”,意为“咱家女天下第一能干”的意思。不过无论怎么说,普通日本人说起群马县的女性来,都带有三分惧色。有趣的是,群马县对当地人进行了一次调查,问题是“你认为悍妻这个词是褒义还是贬义”,结果大部分女性选择“褒义”。反过来,“你认为自己是悍妻吗”,却有大部分人选择“不是”。两个答案显然矛盾,大概群马县女性的心情也在表面的强悍和实质的能干中摇摆不定吧。

当地的大学曾举办



“群马学”民俗研讨会,其中一个议题就叫“悍妻再考”。他们认为“悍妻”背后表现的是女性的自信和骄傲。

“悍妻商品”走俏

剽悍也罢,能干也罢,群马人已经接受了这个响亮的称号,而且还从中找到商机。如果你去群马旅游,会看到众多的“悍妻商品”,比如“悍妻咸菜”“悍妻料理”“悍妻酒”等等;有人还开发出“男人当家”和“母天下”礼品套装酒作为结婚贺礼,很受欢迎。男人们则半自嘲半认真地说,家有悍妻的男人在社会上才容易出人头地呢!

(来源:城市情报)

## “二百五”来历的几个版本

由苏秦被刺的典故而来

战国时期,有一位很了不起的说客苏秦,在齐国,苏秦得到了齐宣王的高度信任。齐宣王去世,齐湣王继位后,齐国大夫中有许多人和苏秦争夺国君的宠信,因而派人刺杀苏秦,苏秦当时没死,带着致命的伤逃跑了。齐湣王派人到处捉拿凶手,然而却一直没有抓到。

由于受伤太重,苏秦临终前对齐湣王说:“请您在我死后在人口集中的街市上把我五马分尸示众,就说:‘苏秦为了燕国在齐国谋乱’,这样做,刺杀我的凶手一定可以抓到。”

当时,齐湣王就按照他的

话做了。他吩咐左右把苏秦的头悬挂在城门上,然后在下面贴了一道悬赏榜。榜上写道:苏秦是一个内奸,杀他为齐国除了大害,当赏黄金千两,望除奸的壮士前来领赏。

榜文一上墙,马上就有四个人前来,齐湣王说道:“你们四位是真正的‘勇士’啊!1000两黄金,你们四个人分,每人分多少呢?”四个人齐声答道:“每人二百五。”齐湣王这时“啪”的一声,拍案大怒道:“来人,把这四个‘二百五’推出去斩了!”从此,“二百五”的说法就流传开了。

与推牌九有点关系

原来,牌九中有“二板”(四个点)和“么五”(六个

点)两张牌,这两张牌配在一起就是十个点,在推牌九这一赌博活动中,被称为“毙十”。它在牌九里是最小的点,谁都比它大,它什么牌也“吃”不了,所以人们就用“二板五”(二板和么五的简称)这个词来戏称什么事也做不好也管不了的人。时间久了,就把“二板五”叫成了“二百五”。

秀才儿子写字的故事

还有一说:从前有一个秀才,为了考取功名废寝忘食发奋苦读,可是终其一生都未中举,连儿子都没有生。到了晚年,老秀才终于心灰意冷淡泊名利了,于是喜得贵子,晚年膝下添得双丁。秀才回想一生成败,不由得感慨万千,于是给两个儿子起名:一个叫做成事,一个叫做败事。从此秀才在家闭门课子,日子过得其乐融融。

一天,秀才吩咐妻子道:“我要去集市上逛逛,你在家督促二子写字,大的写三百,小的写二百。”秀才赶集回来之后询问二子在家用功如何,老婆回答道:“写是写了,不过成事不足,败事有余,两个都是二百五!”

来源:综合百度等

## 让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器 刺激老鼠

蟑螂逃离

025-52213837

太平南路 539-8 苏州康

诚 无锡 松龄堂 常州新

丰 泰州 生源 南通遂生

堂 盐城 蓝龙 镇江人民

淮安 正和 江阴 佛首

**全省版 热线 025-84519772**

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

招商自动捕苍蝇器025-85541255

特色风味小吃技术培训

本人专业培训肯德基食品:嫩牛五方、劲爆鸡米花、摇摇鸡排、墨西哥鸡卷等制作技术。13063403988

卜老师

**招商信息**

**贷款咨询服务**

建宁 速力企业、个体、自建房贷款,

无抵押,外地可025-58839293

**广告**

**广告**